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令和３年７月知立市教育委員会定例会 議事録 
 
１．日  時 令和３年７月１５日（木） 

午前９時３０分から１１時３０分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 太 田 佐帆子 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 蔭 山 英 順 

委 員 竹 内 博 之 

４．説明職員 教 育 部 長 加 塚 尚 子 

教育庶務課長  寺 田 秀 彦 

学校教育課長  淵 上 隆 博 

生涯学習スポーツ課長 藤 田 伸 安 

文 化 課 長 中 野 康 弘 

５．書  記 教育庶務課長補佐 柴 田 希代子 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 
議案第１１号 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確認につい

て 

 議案第１２号 令和４年度使用小学校・中学校用教科用図書採択結果について 

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 令和３年６月議会一般質問・答弁（要旨）について 

 ・ 令和３年度知立市教育委員会点検・評価結果報告書について 

 ・ 知立市奨学金について 

 ・ 第１５回チャレンジキャンプ 

 ・ 各課等行事予定 

 ・ その他 

第６ 自由討議 

第７ 情報交換 
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◎開会の辞  

宇 野 教 育 長  定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会７月定例会を

開会します。なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連

の可能性がありますので非公開としたいと思いここで採決を取りま

す。 

各  委  員  （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長  委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。では、議事日程にしたがって会議を進めま

す。 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所あり） 

宇 野 教 育 長 意見のありました箇所について、訂正します。他の意見がないようで

すので、６月定例会議事録について承認としてよろしいですか。よろ

しければ、ホームページに掲載していきます。 

各  委  員  （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

宇 野 教 育 長 先月の教育委員会から昨日までの委員活動を報告してください。 

各 委 員 （各委員報告） 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 野 教 育 長  日程第３ 教育長報告を議題とします。３点について報告します。 

 １．行事・会議等 

 (１)６月 13日(日)・20日(日) 市民文化のつどい  中央公民館 

(２)６月 17日(木) 学校訪問           知立小 

(３)６月 19日(土) 知立市少年の主張大会     紙面発表 

(４)６月 21日(月) 体育大会視察         知立中 

(５)６月 24日(木) 学校訪問           知立西小 

(６)６月 29日(火) 社会教育審議会        中央公民館 

(７)６月 30日(水) 定例校長会          市役所 

(８)６月 30日(水) ちりゅう芸術創造協会評議員会 文化会館 

(９)７月 １日(木) 学校訪問           猿渡小 

(10)７月 ８日(木) 学校訪問           知立南中 

(11)７月 10日(土)11日(日) 中学校刈谷知立地区大会   刈谷市・知立市 

(12)７月 12日(月) 学校訪問           八ツ田小 

(13)７月 14日(水) 学校給食センター運営委員会  給食センター 

 ２．事件事故等について 
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 交通事故 ２件 

  学校事故 ５件 

 ３．７月校長会指示事項 

・ 新型コロナウイルス感染症・熱中症対策ガイドライン(改訂) 

・ 校外（大会・部活動・学校体験）引率などでの交通安全 

・ 自転車の安全で適正な利用の促進に関する条例(愛知県) 

・ 子どもも教職員も安全で有意義な夏季休業を過ごすために 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

宇 納 委 員 交通事故の件ですが、防犯カメラの設置状況は。被害届は出しました

か。わかりましたら教えてください。 

学校教育課長 防犯カメラはわかりませんが、被害届を出したかどうか確認します。 

宇 納 委 員 事故の後遺症となった場合、責任の所在がどこにあるかということで

す。その点を確認し、処置がされていないということであれば適切に

対応をしてください。 

◎日程第４ 議案 

宇 野 教 育 長 議案第１１号 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確

認について議題とします。 

宇 野 教 育 長 議案第１１号 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確

認について 資料第２号により説明 

宇 野 教 育 長 ご意見はありますか。 

蔭 山 委 員 学校側からは、意見はありましたか。 

宇 野 教 育 長 学校からは意見は出ておりません。採択の研究会議には、各市から研

究員が必ず一人ずつ出て行っています。適切ではないかと考えられて

います。 

蔭 山 委 員 教員から意見が出ていなければよいと思います。 

宇 野 教 育 長 他の委員の方は、ご意見はありますか。 

各 委 員 意見無し 

宇 野 教 育 長 議決をとりたいと思います。愛知県教科用図書採択地区の適正規模化

に係る意向確認について、見直しを行わないとしてよろしいですか。 

各 委 員 全員賛成 

宇 野 教 育 長 全員賛成ということで、愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係

る意向確認については、知立市としては、見直しを行わないこととし

ます。 

宇 野 教 育 長 続きまして、議案第１２号 令和４年度使用小学校・中学校教科用図

書採択結果についてですが、採択前となりますので非公開とし、自由

討議終了後に協議を行います。 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 
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宇 野 教 育 長 それでは、その他連絡報告事項に入ります。 

宇 野 教 育 長 令和３年６月議会一般質問・答弁（要旨）について、説明します。 

宇 野 教 育 長 令和３年６月議会一般質問・答弁（要旨）について、資料第４－１号

により説明 

宇 野 教 育 長 続いて、令和３年６月議会一般質問・答弁（要旨）について、教育部

長、説明をお願いします。 

教 育 部 長 令和３年６月議会一般質問・答弁（要旨）について 資料第４－２号

により説明 

宇 野 教 育 長 質問等ご意見はありませんか。 

竹 内 委 員 知立小学校のきずなネットは、他の学校でも拡大していきますか。 

宇 野 教 育 長 他の学校は、検討中です。ネット上に個人情報が絡んでいく問題でも

あり安全性やモラル等の課題もあります。 

蔭 山 委 員 きずなネットは、だれが見ることができますか。管理しているのは親

ですか。 

宇 野 教 育 長 契約者である保護者です。もしアドレスが奪われたら、なりすましで

利用されることが懸念されます。 

太 田 委 員 豊田市は、毎年登録しないと入ることができないです。 

宇 野 教 育 長 学校の方で管理することができ、だれが加入しているか確認できます。 

蔭 山 委 員 欠席連絡以外に他に拡大する予定はありますか。 

宇 野 教 育 長 アンケートを行ってみたいと考えています。アンケートは、紙で行っ

ていましたが、電子データによるアンケートの集約の方が早くなり処

理が楽になりますが、アンケートの内容次第で回答をしないなど回収

率が悪くなります。紙で渡した方が大切なものだという認識で取り扱

われます。 

竹 内 委 員 加入率が９０％を超えているから、残りの人をカバーすればよいので

はないですか。 

宇 野 教 育 長 知立東小学校は、やっと加入率が９０％を超えましたが、知立市は、

多言語に対応することが必要であるため、アンケートの実施方法を一

律で行うというのは難しいのは、知立市の現状です。 

宇 野 教 育 長 続きまして、令和３年度知立市教育委員会点検・評価結果報告書(案)に

ついてですが、議会提出前となりますので、自由討議終了後に非公開

として行います。 

宇 野 教 育 長 次の知立市奨学金についてですが、個人情報との関連性がありますの

で、自由討議終了後に非公開として行います。 

宇 野 教 育 長 次に、第１５回チャレンジキャンプについて、説明をお願いします。 

学校教育課長 第１５回チャレンジキャンプについて、資料第７号で説明 

宇 野 教 育 長 質問等ありますか。 

蔭 山 委 員 長年伝統的にやってきており他のところではやっていない知立市独自



5 

 

の事業です。私も参加しますので、ぜひ続けていただきたいです。 

宇 野 教 育 長 泊を伴うことはコロナの感染対策上難しいが、日帰りならば安全に考

慮して行えるということで実施することになりました。 

宇 野 教 育 長 次に各課等の行事予定について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 各課等の行事予定について 資料第８号により説明 

学校教育課長 各課等の行事予定について 資料第８号により説明 

生涯学習スポーツ課長 各課等の行事予定について 資料第８号により説明 

文 化 課 長 各課等の行事予定について 資料第８号により説明 

宇 野 教 育 長 ご質問等はありますか。 

宇 納 委 員 ウノカマキリさんは、知立文化賞を受けていますね。知立市にゆかり

のある方ですね。 

宇 野 教 育 長 他に報告やご質問等はありますか。 

生涯学習スポーツ課長 知立市スポーツ推進審議会委員名簿（案）について、当日配付資料に

より説明 

学校教育課長 日本語教育が必要な児童・生徒数について、当日配付資料について説

明 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 西小、八ツ田小が増えているのはどういうことでなんでしょうか。 

学校教育課長 八ツ田小や東小の周りは、賃貸が多くかつ家賃が低いところが多いた

め増加しているのではないでしょうか。西小学校が多くなってきたの

かについて、理由は調査をしてみないとわかりません。 

蔭 山 委 員 西小学校は、公立中学校以外の中学校へ進学する子もいれば、日本語

を必要とする子が多くなっています。日本語の教育を必要と判断する

のは、どこが判断するのですか。 

学校教育課長 どのような形で知立市へ転入されたかわかりません。日本語を必要と

するかどうかについては学校が判断しています。転入時は、本人と保

護者と面談をし、前の学校へ問い合わせし、日本語がどのぐらい理解

しているか聴き取りし判断しています。また、東小学校は、のぞみ、

ひかり、こだまと３段階でクラスを分けて日本語教育を行うため、簡

単な語彙の調査を学校の判断で実施しています。 

蔭 山 委 員 学校訪問時にも話をしましたが、人が少ない場合は主観的な判断で実

施をすればよいが、日本語教育が必要かの判断について、システム化

することが必要かと感じました。保護者が求めているのに学校が必要

と判断しなかった場合にどのように説明をするのかという観点から客

観的な判断を必要とするのではないでしょうか。だれが児童に必要と

考えるのかと聞かれたときに保護者と言ったときの対応に困るのでは

ないでしょうか。 

宇 納 委 員 6 月、7 月学校訪問をし、また、資料から小学校の人数から中学校で必
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要な人数が減少しておりと教育の成果になっていると感じました。知

立の教育現場が頑張っていることについて認識をしてもらい、どのよ

うなことをしているか、情報を発信していくことが必要であると思い

ます。教育現場でやっていることを当たり前だと思われないためにも

もっともっと支援がつながるように周知していただきたいと思いま

す。 

宇 野 教 育 長 西小学校学区には、東南アジアの方々が住んでいることが多いと思わ

れます。コロナの影響で海外からの転入数が減少していますが、コロ

ナ禍後に増加することが予想されます。また、愛知教育大学とは、東

小学校と南中学校と連携して多文化共生の研究をしていくとしていま

す。担当指導主事が県の会議で事例研究等をしています。 

◎日程第６ 自由討議 

宇 野 教 育 長 日程第５ 自由討議については、情報交換で行います。 

各  委  員 （全員承認） 

◎日程第４ 議案 

宇 野 教 育 長 日程議案４の議案に入ります。 

宇 野 教 育 長 それでは、議案第１２号 令和４年度使用小学校・中学校教科用図書

採択結果について、議題とします。 

宇 野 教 育 長 議案第１２号 令和４年度使用小学校・中学校教科用図書採択結果に

ついて 資料第３号により説明 

 （協議内容非公開） 

各 委 員 （全員了承 承認） 

◎日程第７ 情報交換 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長  それでは知立市教育委員会７月定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 太  田  佐帆子 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 蔭 山 英 順 

委 員 竹 内 博 之 

書記（教育庶務課長補佐） 柴  田  希代子 

 


